

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.



Előfizetési árak:
Egész évre 100 kor., félévre 50 kor., negyedévre 25 kor.
Egyes szám ára 2 korona.
Hirdetések felvétele egyezség szerint.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I. Vasút-utca 286.

A waggon lakókért

Ennek a mi vérező, csonka-bonka hazánknak a szolgálatában állott — valaha jobb napokat látott főispánok, alispánok, szolgabírák, polgármesterek, pénzügyigazgatók, katonatisztek, tanárok, tanítók és elő sem számlálható sok-sok alkalmazottak piszkos és hideg vasuti kocsikban élnek ezer számára.

Kell-e nagyobb arcucsapás, megaláztatás és gyalázat a magyar házára . . . mi reánk?

Isten minket úgy segítsen! nem sokáig tűrjük ezt a vérlázító állapotot, de ha azonnal nem segítünk: ezek a nyomoruságos állapotban didergő, félholt emberek elpusztulnak. És sorsuk örök szemrehányás lesz a mi lelkiismeretünknek . . . mert ezek egytől-egyig hazához hű, igaz, becsületes magyar testvéreink.

Ha valaha megértették a tiszta szót, most értsétek meg barátaim és segítségünk, adjunk, amit tudunk!!

A ránk jövő vasárnapon, okt. 24-én — legyen a szívünk, a lelkünk s az áldozatos érzésünk a waggonlakó menekülteké!

Délelőtt a templom ajtóknál nem mes szívű, jó lelkű nők kezébe tegyék a perselypénzt! De az Isten szerelmére kérlek . . . ha valaha, úgy most adjatok!!

Délután . . . este . . . hejh! sirva vigad a magyar! lesz dalestély, vigság, öröm . . . bál . . . táncolhatunk s titokban sirhatunk is. Gyertek el! gyertek el ide is . . . megáld az Isten érte. Egy napra tudunk a szegény menekülteknek, hazátlanoknak oltalmat adni a megfagyás ellen . . . az éhhalál ellen.

Szabó Antal
ref. esperes.

„Csonka-Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — mennyország!”

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Finnországi hírek szerint Oroszországban a vörös csapatok körében komoly zendülés tört ki. A caricini helyőrség fellázadt és lelőtt néhány népbiztost. A város a felkelő csapatok kezében van. A moszkvai kormány terrorcsapatokat küldött a mozgalom elfolytására. Szmolenszkban is zendülés tört ki, mely alkalommal nyolcszáz vörös gárdistát nyomban kivégeztek.

Odessza környékén Podoliában és Cherszenban új forradalom tört ki. A forradalmárok, akiket ukrán nacionalisták vezetnek, máris hatalmukba kerítették az Odessza-kievi táviró- és vasútvonalat.

A francia és angol kormány jegyzéket nyújtott át a lengyel kormánynak, melyben helyteleníti Vilna megszállását s kijelenti, hogy ha a lengyelek rövidesen nem tisztázzák a helyzetet, akkor a francia és angol kormány más magatartást fog tanúsítani.

A vilnai ántántmissziók elhagyták a várost s Kovnóba utaztak.

Ukrán lapok szerint hétfőn éjjel Petljura csapatai és a szovjetcsapatok között fegyverszünet lépett életbe.

Az amerikai hadügyi és tengerészeti hivatal jelentést kapott boiseviki búvárhajóknak feltűnéséről a Keleti-tengeren. Az amerikai tengerészeti hivatal rendelkezésbe utasította a hajóparancsnokokat, hogy ne bocsátkozzanak ellenségeskedésbe a búvárhajókkal mindaddig, míg ezek nem lépnek fel támadóan.

Köpenhágából jelentik, hogy a lengyelekkel folytatott háború folyamán az orosz hadsereg háromszor megesztett küldöttséget Moszkvába a mindenáron való béke követelésével. Az első küldöttséget kivégezték, a másodikat internálták, a harmadikat visszaküldték, hogy a bolsevik hadsereget kitarításra buzdítsa.

Az angol kormány szilárdan elhatározta, hogy az Írországban most lejátszódó eseményeknek gyorsan véget vet. Vagy hajlandó Írország a kormánytól javasolt önkormányzati törvényt elfogadni vagy Anglia hivatalosan kijelenti, hogy Írországban forradalom van. Az utóbbi esetben az ír kormány valamennyi tagját lázadóknak fogják tekinteni, akik halállal büntethető hűtlenséget követtek el.

A bécsi görög követség közli, hogy mindazok a hírek, amelyek a király elleni

mérgezési kísérleteiről és görögországi állítólagos zavargásokról szólnak — teljesen alaptalanok. Éppúgy koholt az a hír is, hogy a kormány a görög köztársaságot akarja kikiáltani. Későbbi, párisi szikratávirat közli a következőket: A görög király állapota változatlanul súlyos. Az október 18-án kiadott jelentés szerint a vérmegezés nem súlyosbodott, de tüdőgyulladás jelei mutatkoznak.

A nemzetgyűlés a héten többek között a Landau-üggyel foglalkozott, mely ott nagy hullámokat vert fel. A kormány ez ügyben szigorú vizsgálatot rendelt el.

Dr. Ferdinándy Gyula belügyminiszter benyújtotta a törvényhatósági, községi és városi választásokról szóló törvényjavaslatokat, melyeket lapunk más helyén ismergetünk.

Uj rend a megyékben, városokban és községekben

A belügyminiszter a nemzetgyűlés elé a törvényhatósági, városi és községi választásokról három törvényjavaslatot terjesztett.

E törvényjavaslatok lényeges rendelkezései a következők:

A virilizmust a javaslatok nem a mai nyers, hanem a választásos virilizmus alakjában alkalmazzák. Ilyképp az önkormányzati képviselő összes tagjai a választók bizalmából kapják a mandátumukat. A legtöbb adót fizető tagok a lakosság arányában választókerületenként fognak megoszlani. Az összes választók közül választott tagokat háromévenként hat évre, a legtöbb adót fizetők közül választott tagokat pedig háromévenként csak három évre fogják választani. Az összes választók közül választott minden két tag után egy pótagot kell választani, virilis pótagok ellenben nem lesznek.

Aktiv és passzív választói jog csak a férfiakat illeti meg. Az aktiv választói jog kellekei törvényhatóságokban és községekben egyaránt: tíz évi magyar állampolgárság, hat évi ottlakás és huszonnégy éves életkor. A választóhatóság kellekei törvényhatóságokban és rendezett tanácsú városokban tíz évi magyar állampolgárság, hat évi ottlakás, huszonhat éves életkor és írni-olvasni tudás; kö-

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

nagyközségekben az irni- és olvasni tudás nem szükséges.

Az önkormányzati testületek tagjainak száma vármegyékben és városokban lényegesen csökkent. A vármegyei törvényhatósági bizottsági tagok száma százhusznál kevesebb és háromszáznál több, a városi törvényhatósági bizottsági és a rendezett tanácsú városi képviselőtestületi tagok száma 36-nál kevesebb és 120-nál több, nagyközségekben a képviselőtestületi tagok száma 20-nál kevesebb és 36-nál több, kisközségekben pedig 12-nél kevesebb és 20-nál több nem lehet.

Lényeges ujtás továbbá az, hogy a nemzetgyűlési (országgyűlési) képviselők ebben a minőségükben megbízatásuk tartamára tagjai lesznek annak a törvényhatósági bizottságnak, amelynek valamely kerületét képviselik. Ujszerű és fontos rendelkezése végül a javaslatoknak az, hogy a törvényhatósági bizottsági, illetve képviselőtestületi tagok tagsági joguk gyakorlásának megkezdése előtt esküt kötelesek tenni és hogy a tagoknak igazolatlan elmaradása, illetőleg hanyagsága a tagsági jog elvesztését vonhatja maga után.

A javaslatok szerint az új önkormányzati képviseletek megalakulása után záros határidőn belül tisztújítást kell tartani.

Román fogságban

Írja: Csiba Márton.

Felérve a városházához, bevezettek a nagyterembe. Itt volt már akkor Serbenescu őrnagy. Tolmács útján kérdezte, ki vagyok, mert eddig még nem ismert. S nevetett hozzá az ő sajátos modorában — hosszúra, kéjesen.

Nemsokára jöttek még többen is. Gáti Tóth Gizike, Körner Leona és Palma, Szabó Antal ref. lelkész, Zsigmond Géza főhadnagy és új. S. Kovács Sándorné.

Mikor együtt voltunk, egy csendőr bekisért a 14-es szobába. Ebben a szobában székelt a Debrecenből kirendelt Kartuska százados.

— Tudja miért hívtam?
— Nem.
— Ha kérdésekre őszintén, becsületesen felel, elengedem, de ha nyomra nem vezet, letartóztatom és internálom.

— Kérem.
— Magánál lakott az a Gódry?
— Igen.
— Mióta s meddig volt ott?
— Február 2-án jött hozzám és szept. 4-ig lakott ott.

— Milyen viszonyban volt vele?
— Rossz viszonyban nem voltam.
— Tudja, hogy ez a Gódry, hatodmagával megszökött?
— Igen.
— Így hát azt is tudja, hogy ezek a szökevények itt voltak Hajduszoboszlón. Mikor voltak itt és merre mentek? Miért nem jelentette ezt a parancsnokságnak?

— Hajduszoboszlón nem voltak. Kizárt dolognak tartom, hogy erre jöttek volna.

— Maga most nem mond igazat. Majd a felesége be fogja vallani, magát pedig letartóztatom.

— Átadott két csendőrnek, akik a folyosó tulsó végén őrizetbe vettek.

Kis idő múlva hozták a feleségemet is. Szuronyos csendőrök kísérték be a nagy urhoz.

Ugyanazok a kérdések. Ugyanazok a feleletek.

— A nagyságos asszony öt kis gyermeknek az anyja, — elbocsátom, de a férjét internálom.

Kihallgatás után letartóztatta a már előbb nevezetteket is. A kihallgatás folyamán meg lett olva a rejtély. Engem letartóztattak Gódryért, Szabó Antal ref. lelkészért és S. Kovács Sándorné Tiberiért, mert az illetők nálunk laktak, Gáti Tóth Gizikét Kendeffyért, Körner Leonát Bodnár Péterért és Körner Palmát Bodnár Lászlóért mint menyasszonyokat, Zsigmond Géza főhadnagyot pedig valamennyiért.

Délután 3 órakor kocsikra ültettek bennünket. Elöl ment Kartuska százados 3 csendőrrel, utánna mentünk mi foglyok négy kocsin, mindenik kocsin egy-egy fegyveres csendőr, végezetül szintén egy kocsi telve csendőrökkel.

Velünk jött Gáti Tóth Erzsike is, aki nővérét Gizikét kísérte a szomorú fogságba.

Hat órakor értünk Debrecenbe. Egyenesen fel a városházához a hadosztálybíróhoz őrnagy hadbírójához. Kartuska azzal biztatta a hölgyeket, hogy ha a kihallgatás megtörténik, még ma visszautazhatnak Hajduszoboszlóra. Vártunk egy óra hosszúig, de 7 óra után az őrnagy kiüzent, hogy fáradt, de meg fázik is, így tehát ma nem tárgyalhat velünk. A kocsik mehetnek haza. Velünk pedig a dutyiba. De hová? Hiszen az összes fogházak töltve, hova tegyenek bennünket? Kartuska meg volt akadva, végre is gondolt egyet, ott az Arany Bika. Ilyen hely elég. Mentünk a Bikába s ott elhelyeztél bennünket a II. emeleten 4 szobába, a szobák ajtajához pedig a folyosón egy fegyveres csendőrt állított.

Rám piritottak!

A múlt héten átrándultam Ladányba. Megösmékedtem ezzel is, azzal is, ezekkel is, azokkal is. Egyszóval bevezettem magam a ladányi társaságba. Bár itthon maradtam volna. Meg is fogadtam, hogy többé ki nem mozdulok Szoboszlóról!

Képzeliék kedves olvasóim, hogy jártam Ladányban. Egyik társaságban történt, hogy a sok oldalú eszmecsereben végre odaértünk, hogy ki-ki a saját szülőfaluját méltatta úgy, ahogy tudta. Nagy örömmel ragadtam meg e témát magam is, mert gondoltam, hogy az én Szoboszlóm, szülővárosom az, melyről sok, érdekes történeti epizódot lehet mesélni. Rám is került a sor. Mesém tárgya az volt, hogyan verték ki a szoboszlóiak a törököket és hogyan ünnepelte meg a város ennek emlékét, minden év Szilveszter este, egész a háború első évéig.

Mesém nagy érdeklődéssel hallgatták. Tetszett az egész társaságnak. Boldog voltam, mert úgy éreztem, hogy az én szülővárosom győzött és sokkal, főként áll a társaság többi tagjának szülőfaluján. Amint a szövegem befejeztem, az egyik ur

megszóllal, hogy Szoboszlóról mesél ő maga is egy érdekes esetet, aminek ő volt a hőse. Annál inkább nagy lett az érdeklődés.

Tegnap előtt történt — kezdi beszédét — dolgom akadt Szoboszlón. Hivatalos ügy, amit személyesen kellett elintéznem. Ismeretes önök előtt, hogy mostanában kerültem e vidékre, Szoboszlón az előtt soha nem jártam. Tudom, hogy a reggeli vonat későn érkezik meg, tehát előző este 8 órakor ültem vonatra, gondolva, hogy Szoboszlón kényelmesen meghállok. Másnap elintéztem a dolgom s ha lehetséges még délre vissza is jövök. Este 9 órakor érkezett meg vonatunk. A korom sötétségben, mint tájékozatlan követtem a tömeget egészen a templomig. A nagyteret azt a benyomást tette rám, hogy itt van a gócpont. Érdeklődtem az utamba akadó ismeretlenektől, hol van a szálloda?

Az itt uram nincs! Volt a felelet.

Lehetetlenség!

Meggyőződés nélkül tört ki ajkamon a hihetlenség. Kérdeztem kettőtől, háromtól; mindenik nincsennel felelt. Uram Isten! Mit tegyek ily későn egy puszta városban? Hol keressék menedéket éjszakára? . . . Zörgetek itt is, ott is. Ajtót nem nyitottak. Mentő gondolatom az állomásra vezényelt vissza; a váróteremben csak kibírom reggelig. Hosszúkat léptem, hogy mielőbb kiérjek. Néhányszor nyelvembe haraptam, amint a hepe-hupás uton nagyokat zökkentem.

A majdnem végtelennek tetsző utat nagy türelemmel tettem meg másodszor is. De a váróterembe bejutni még sem tudtam, mert már zárva volt. Tehetetlen dühömben jódarabig szoritottam az ajtó kilincsét, mit végre megunva a természet fűtetlen, hideg szobáját bérletem ki ez éjszakára. Különös szerencsém volt, mert az idén a fagy, éppen ezen az éjszakán mutatkozott be.

Igen hosszú volt az éjszaka, de a reggel mégis csak elérkezett. Elintéztem a dolgom, délbe vonatra ültem s hálát adtam az Istennek, amikor a vonatunk elhagyta a várost. Így jártam én uraim! Azt hiszem, ha azok a törökverő szoboszlóiak feltámadnának, most török helyett a szoboszlóiakat vernék ki, amiért egy szállodát nem képes fenntartani a 18 ezer lakossal bíró Szoboszló.

Ezzel véget is ért a mondanivalója. Én fűlig elpirultam, kezdtem szégyelni, hogy szoboszlói vagyok. Mentegetni is szerettem volna városom, de beláttam, hogy az az ur igazat mondott.

Morósus.

Borzalmas napok

Írja: Kerekes Béla jegyző.

Lefektetik a sebesültet. Megnézem. Hát a lóval elesett futár. Panaszodik. Lúktat a feje nagyon. Salyog a lába. Ráesett a ló. Mindkét szemé telve van uti kötörmelékkel, szurós apró kavics darabokkal. Nem tudják kimosni. Pedig nagyon szur. Kinjában nagyokat nyög. Hol fel ül, hol lefekszik. Képesfele gézzel teljesen bebugyolátva. Csak egy összeroncsolt, csatában lógó véres nyílás látszik az arca

közepén. Igen csak a szája, mert abba nyomkodik nagy szorgalmasan az égő cigarettát, mo'hón szívja. Alig győzzük cigarettával. De azért beszél is. Sokszor futott már ezzel a komisz lóval Böhm autója előtt mint futár, de ilyesmi még soha nem esett vele. Nem is tudja, hogyan történt. Elmesélem neki. „Igen, igen, az eső, a kockakő, meg a patkó, de meg az a kulya dög... az... az az oka!”

Lassan megyünk, meg-meg állunk. Kényelmesen ringat a vonat. Elszundulunk. Már dereng. Hajnaldik. Kisujszállás... Szajol... A Tisza... Már egész kivilágosodott. Szoinok. Már rég állunk. „Itt maradunk, elvtársak?” — „Igen csak.” 7 óra. Még mindig állunk. Sepregető aszszony jön. Kisepregetnek bennünket is. Kihuzódunk a folyosóra. Fáradtan, álmosan, unottan nézzük a vasuti sürgésforgást. Egyszer csak örömmel felkiált a főjegyző: „Nézzétek! az meg Kemecsei elvtárs!” S már kopogtatja is a folyosó vastag üvegablakát. Figyelmes lesz Kemecsei. Meglát bennünket. Feljön a kocsi ajtajának legfelső lépcsőjére. Törjük egymást, hogy kezelhessünk vele. Igen szomorú a vén paraszt. „Hát maguk hogy kerültek ide, elvtársak?” Dr. Erdős röviden informálja: „Hallotta, mi történt?” „Hallottam.” „Én éppen Debrecenbe voltam, abba a buza ügybe.” — „Elég, elég!” szól közbe a fekete ór s betuszkol bennünket a fülkébe. Elől ment a főjegyző, utánna a tanácsnok, végül én. Tisztán láttam, amint Kemecsei szemben állt egy fekete vörössel fönn a kocsi ajtajában s tisztán hallottam, amint — balkeze hüvelyk ujjával feiénk bőkére — mondja: „Jó emberek azok, mind a hárman. De legisleginkább az első. Be ülünk s vártunk. Csakugyan nemsokára szólítottak. Három fegyveres ór közrekap bennünket s be visz a szolnoki vasutállomás I—II. osztályu éttermébe. Álmos, unott hangulat mindenütt. Ácsorgó vörösek. Szomorú civilek. Rondaság. Pizkok. Búz. Igazi harctér...

Balsarok asztalhoz ültetnek bennünket. A nagy dupla ablak elé. Sok ablak tábla ki van törve. Örökösen nyitogatják a nagy szárnyas ajtókat. Nagy a légmozgás. Csiba főjegyző nem tudja hova üljön. Lassan-lassan mégis csak fészekre vergődünk. Nemcsak hárman vagyunk, már népes az asztal. Szomszédunkban ül a titokzatos, zöldfátyolos hölgy is két lovagjával, kik képeket árultak Hajduszoboszlón.

Egyik-másik utas kíváncsian megbámult bennünket. De a placcérek nem igen hederitenek ránk. Azt gondolják talán, hogy felesleges már nekünk az étel?

Végre kenyéret hoznak. Barba, nagy darabokat. Sokat. Kettőt is lehet venni. Jó lesz óvatosnak lenni. Kettőt veszek. Teát szervíroznak. Rum, citrom nélkül. Rettenetesen rossz. De megisszuk. Jól esik a meleg, Kenyérrel is harapunk hozzá. Biztatnak. „Rögtön jön a gulyás.” De bizony nem jött. Felfalták a vörösek.

Délelőtt 10 óra tájt kivisznek közülünk 2 vádlottat. Rövid idő múlva a zöldfátyolos hölgyet két lovagjával. Végre ránk kerül a sor...

Fegyveres örök között felvezetnek az indóház elé, a második sámpáron álló vezérő tábornoki szalonkocsi benyíllójába.

Szenesláda a sarokban. Egyhanguan, unottan kattog a gőzfűtő, bugyborékol a forróvíz. Kellemes meleg van itt. Jól esik.

Üvegtükrös nagy ajtó, ablakok. Fény, pompa, szemkápráztató csillogás, nagy uri kényelem mindenütt. Belesünk az üvegajtón. Együtt ül a rettegett rögtönítélő ferradalmi törvényszék. Előttük három vádlott; a titokzatos zöldfátyolos hölgy s két lovagja. Nyomban megudjuk az ítéletet mi is. Kicsit nyitva az ajtó, kihallszuk: „Titkos kéjelgés miatt három hónap!”

Utánuk dr. Erdős Kálmán lép be. Az üveg ajtón át tisztán látjuk az alakját a kíváncsi örök által kinyitott ajtó résen át időnként haljuk a hangját. Hangja tisztán csengő, határozott. Gesztussal eleve nek. Előadása folyékony, biztos. Élénk figyelemmel kísérik. Hagyják beszélni. Csak ritkán tesznek egy-egy megjegyzést, de azt rendszerint hangos derűtség követi. „Hogy tud hazudni, mintha olvasná!” Mondja az egyik ajtón álló ór. Fél óra múlva Csiba Márton főjegyző lépet bírái elé. Termete meggörnyedt. Hangja tompa. Gesztussal nyugodtak, méltóságosak. Boszszankodnak az ajtónállók. Nem igen halják a hangját. 20—25 perc múlva rám kerül a sor. Belépek. Alázatosan meghajtom magam. Öt alakot látok. Jobb felől, finom művű kis asztalka előtt, a sarokban, ül egy választékosan öltözött, hoszu cingár szőke civilbeöltözött vörös. „Hogy hívják.” „Kerekes Béla.” „Foglalkozása?” „Okleveles jegyző, adókövető.” A direktorium ujjában a közfélméréshez osztott let hadartam gyorsan. Rám mordul egy hang bal felől. „Ne fecsegen annyit! Mit tagadja, hogy jegyző?” „Bocsánatot kérek, mondtam, hogy okleveles jegyző vagyok!” Elhallgatott. Mondja a szőke. „Szóval jegyző!” „Jegyző!” Nehézkes gyakorlatlan írással beírja egy fehér iv papírra, melyen már fentebb több sor volt.

Akkor az alábbi hang szólt újra meg bal felől. Oda fordulok. Meghajtogatom magam. Hasonlóan az alábbihez finom művű fényezett kis asztalkával, mint ovodában a jó gyerekek.

(Folytatjuk)

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

H I R E K

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— A Hajdumegyei Takarékpéztár részvénytársaság okt. 19-én Hetey Ignác igazgató helyettes elnöklete alatt évi rendes közgyűlést tartott. Az 1919. évi zárószámok és jelentések felolvasása és elfogadása után Körner Béla tragikus módon elhunyt igazgató emléke jegyzőkönyvben megörökítetteit. Kimondatt, hogy

az 1919. évről a veszteségekre való lekintettel osztalék nem adatik, a veszteség tartalékból pedig 34 ezer korona leiratik. Hetey Ignác helyettes igazgatóul egyhangulag megválasztott, majd az igazgatóság tagjaiul beválasztottak: dr. Czeglédy Mihály, Bodnár László; a felügyelő-bizottságba: Szécsy Miklós, Hetey István, Csiszko Ernő, Adler Ferenc.

— A városi képviselőtestület okt. 23-án dr. Erdős Kálmán h. polgármester elnöklete alatt ülést tartott. A közgyűlésről jövő heti számunkban referálunk.

— Népiünnepély, hangverseny a waggonlakókért. Családi fészkekből kiűzött menekült waggonlakó magyar testvéreink nyomora enyhítésére lóteknő hangversenyt rendez a hajduszoboszlói társadalom 1920. évi október hó 24-én, délután 4 és este 7 órakor, polgári iskola tornacsarnokában. Hogy a tetemes összegre menő nyomdai költségeket ne szaporítsuk, nem nyomattunk névre szóló külön meghívókat, hanem ez uton kérjük fel a nemesen érezni képes közönséget, hogy a hangversenyeket minél nagyobb számban látogassák. Az esti hangversenyt közvacsora és táncestély követi, előbbi a polgári iskolában, utóbbi a kaszinóban és gazdakörben tartatik. A jegyek ára a délutáni hangversenyre 10 és 5 korona, az estire 20 és 10 korona. Közvacsorára a részvételi díj utólag fog megállapítani. A zenét Kiss Béla debreceni zenekara szolgáltatja — reggelig, minthogy a jótékony cél érdekében a kerületi kapitányságtól kivételesen engedélyt nyert a rendezőség.

— A Debreceni „Városi Dalegyelet” Hajduszoboszlón 1920. okt. 24-én délután 6 órakor a polgári iskola torna termében hangversenyt tart. Műsor: 1. Balatoni dalok, Gaál Ferencé. Előadja a Dalegyelet. 2. Szavaltat Dr. Balla Bertalan egyleti főtittkártól. 3. Vásárhelyi sétatéren. Népdal Selley-től. Énekl a Dalegyelet. 4. Műdalok. Énekl Horváth Jenő. 5. Tudod ugye? Népdalegyveleg, Palotássytól. Énekl a Dalegyelet. 6. Az esernyő. Bohózat. Előadja Vadkerti Endre, Horvát Jenő és Szvitlik Ferenc. 7. Szózat. Vörösmatyól. Énekl a Dalegyelet. Belépő-díjak: állóhely 5 kor. ülőhely 10 kor. A teljes bevétel a családi otthonukból kiűzött s most vaggonokban nyomorgó menekült állami alkalmazottak felségélyezésére szolgál. A hangverseny toronyóra szerint pontosan kezdődik s 4 órakor a terem bezáratik s egy hangverseny szám bevégeződéséig ki nem nyitattik. Este 7 órakor lesz a második nagy hangverseny.

— Köszönetnyilvánítás. Nyilvánosság előtt hálásan mondok köszönetet azoknak a megértő lelki és jószívű lakostársaimnak, akik a mai hangversenynek, közvacsorának és táncmulatságnak a sikerét előmozdítani olyan jók és kedvesek voltak. Fuvarokkal, vendégek ellátásával természetbeni adományokkal, fáradozásaikkal nagyban elősegítették a nemes célt és lehetővé tették, hogy a hazátlanság keserű sorsát addig is tőrjék a szegény menekült vagonlakók, míg út a szabadulás órája s rásegítették e nemes várost arra, hogy méltóságához illő módon vegye ki részét a könyörület emberberáti munkájáról. A rendezőség nevében Szabó Antal ref. esperes.

— Adomány a waggonlakóknak. Csiha Márton városi főjegyző ur a közalkalmazottak beszerzési csoportjától 20 kiló 80 deka sóra és 66 kiló 40 deka lisztre szóló utalványait kifizette és azokat a menekült waggonlakók részére adta.

— Felhívás. A polgári közönség, különösen a tartalékos tisztek felhívának, hogy a birtokukban levő mindenemű katonai térképet folyó hó 25-ig a vármegyei katonai parancsnokságnak (Vármegyeház) szolgáltatassák be, vagy postán küldjék meg. Hajdúvármegyei m. kir. katonai parancsnok.

— T. Olvasóinknak. Több mint egy millió korona nyerhető a m. kir. osztálysorsjátékon. Rendeljen azonnal a hírneves Benkő Bank részvénytársaságnál Budapest, Andrásy-ut 60. sorsjegyet. Hivatalos árak: egész 48, fél 34, negyed 17 korona. Minden második sorsjegy nyer! Prospektust kívánatra ingyen küld a hírneves bankhoz.

Adakozzunk a waggonlakóknak

— Az I. tizedben egy szalon-garnitúra, szőnyegekkel eladó. Cim a szerkesztőségben megtudható.

— Nem vész el a pénzünk, ha részvényt jegyzünk a Nemzeti Hitelintézet r.-t.-nál, amely tetteinkkel megmutatjuk azt is, hogy a keresztyén és nemzeti alapon felépülő Magyarországot nemcsak a politikában, hanem közgazdasági téren is erősítjük. A keresztyén ujjaszületés nagy munkájának pénzügyi téren is meg kell kezdődnie. Ez az intézet volt az első, amely közgazdasági téren a nemzeti és keresztyén Magyarország legelső pillérjeit megalapozta. A Nemzeti Hitelintézet r.-t. betéteket a legelőnyösebben gyümölcösztet. A 220 koronás részvények a 120 millió alaptőkére jegyezhető a részvénytársaság helyiségeiben (VI., Vilmos császár-ut 20.) vidéken az összes fiókoknál és minden jegyzői irodában. Két darab régi részvény után egy darab új kibocsátású részvényt még a régi 210 koronás áron jegyezhetnek részvényesei.

Vidéki kereskedők legjobb bevásárlási helye
ALPÁR és ALPÁR
norinbergi és diszműáru-nagykereskedés
Budapest, VII., Károly-körut 1.
Sürgőnycim: Alparok.

Állandó raktár: gallérszorító, email brass és fémlemez, fésűru, tűáru, dohányzóeszközök, valamint cigarettahüvely, papír stb.

STELLA sütőpor GUSTO vanilin cukor a legjobb.

Gyár: Budapest, VII.,
Rottenbiller-utca 46. sz.

Astra Filmgyár és Film- kölcsonzó Részv. Társ. ruha- és jelmez- kölcsonzó osztálya megnyílt.

Minden elképzelhető jelmez és ruha 17.000 drb. Szini és műkedvelői előadásokhoz, szüreti mulatságok, álarcos- és jelmezestélyek, hazafias ünnepek, díszbandériumok és egyéb ünnepek alkalmára a legjutányosabb kölcsönjéti kaphatók.

Egyesületek, intézetek, jótékony intézmények kedvezményben részesülnek. Rákóczi korabeli jelmezek. Dismagyar ruhák stb. a legfényesebb kivitelben.
Iroda: Budapest, IV., Deák Ferenc-u. 15.
(félemelet) Telefon: 79-03.

Fedák cipőkrém Világ márka

gyári főraktára Hajduszoboszló részére

Körner Béla örökösei cégnél
Hajduszoboszlón, Főter.



Hirdessen a
Független Hajduságban

Egy millió

koronát nyerhet a november 17-én kezdődő m. kir. osztálysorsjátékon,

vagy	Rendelje meg azonnal az alant kiválasztott sorsjegyeket:	
600.000	16103	42011
400.000	23969	42059
200.000	24533	46543
100.000	26790	52496
90.000	32669	58627
80.000		
70.000		

Minden második sorsjegy nyer!
Hivatalos árak: 1/1 68.—, 1/2 34.—,
1/4 17.— korona.

Prospektust kívánatra ingyen küld:

BENKŐ BANK R.-T.

Budapest, VI., Andrásy ut 60.

Idegen pénzek legjobb beváltási helye!
Rendeléshez levelezőlap elegendő.

Fogműterem Budapestről

Fog-húzás
Fog-tömés
fájdalom nélkül.

Műfogak

gyökéreltávolítás és
szájpadlás nélkül.

Arany hiák, koronák, 23 karátos aranyból csapos fogak. Régi, hibás fogsorok javítása és át-dolgozása. — Mérsékelt díjazás.
Felvilágosítás díjtalan!

Váry János

áll. v. sz. fogászna

Hajduszoboszlón, I. t. 286. a. Posta-u.
Található: d. e. 8—12, d. u. 2—4-ig.

Alföldi-palotában
a Bikával szemben
ősz és téli
női felöltő
ujdonságok

Bársony, plüss kabátok
Legfinomabb fekete
posztóból készült
felöltők, costumok

Óriási választékban,
elismert, legolcsóbb árban a

Rózsa áruházban
szerezhetők be.

Debrecen,

Alföldi-palotában, a Bikával szemben.